



## 【專題 323】 本周四(6/8)請留意歐美重大事件

報告日期：2017 年 6 月 7 日

顧問事業部 謝侑呈

本周四(6/8)歐美市場有三件大事引發投資人的高度關注，分別為：

1. 歐洲央行利率決議以及會後央行行長新聞發布會
2. 英國大選
3. 前聯邦調查局長柯米在參院進行聽證會。

事件 1 說明： **預料央行行長新聞發布會的措辭將對外匯市場有較大的波動。**

市場普遍認為 6/8 歐洲央行利率與貨幣政策將按兵不動，但對經濟展望評估受關注，按照歐洲央行行長德拉吉 5 月底發表的言論，歐元區經濟下滑風險正逐步減弱，經濟成長變得愈來愈穩固，惟近月通脹仍受到種種因素抑制，市場聚焦在**是否刪除「經濟面臨下行風險」的措辭**，改為風險漸趨「平衡」。經濟學家認為，ECB 可能在 9 月調整前瞻指引，去除降息可能性，並於明年宣布縮減購債規模的計畫，換句話說，也就是對增長風險評估的轉變上，是否轉變可能會暗示歐洲央行何時有意結束寬鬆政策。

由於馬克龍贏得法國大選後政治風險減弱，當前歐元區經濟運行狀態為 10 年來最佳，經濟成長範圍擴大，引發了市場投資者對歐洲央行貨幣政策正常化的期望。的確，近年來歐元區新增了超過 500 萬個就業機會，失業率處於八年低點，景氣指標都預示著就業和消費帶動經濟增長，從而使得經濟復甦更有能力承受全球經濟波動。

事件 2 說明： **預料英國大選將對英國倫敦指數與英鎊有較大的波動。**

英國大選將於 6/8 進行，首相特雷莎·梅的支持率一度高於工黨 20 個百分點，但隨著大選臨近，她的支持率卻不斷下降，由於英國 3 個月內發生 3 宗恐怖襲擊，加上老人福利政策爭議持續發酵，為大選增添變數，上周根據 IG/Survation 民意調查，保守黨支持率由一周前的 43% 下降至 40%，工黨則增加 1 個百分點至 39%，兩黨支持率差距進一步收窄至只有 1 個百分點。其他民調機構如 YouGov、ICM 及 COMRES 的結果亦見類似趨勢。

如果反對黨工黨取得意外勝利，則意味著英國將會推動擴張性的財政措施，可能會改變英國國債收益率和英鎊的前景；而無多數黨議會則會令英國政策可能會在一段時間內缺乏清晰性。



事件 3 說明： 預料將對美國股市與美元的短線走勢有較大的波動。

川普在 5/9 解除了科米(James Comey)的 FBI 局長職務，科米並在 5/16 秘密聽證會上作證，而 6/8 科米將赴參議院情報委員會進行聽證會，為自被川普總統開除後，第一次公開發表談話。

據悉，參議院情報委員會主席理察·布爾此前在一份聲明中表示，該委員會希望通過聽證會了解情報機構在涉及俄羅斯干擾美國總統大選一事上的調查進展，以及科米本人在調查中所承擔的角色。情報委員會副主席馬克·沃納表示，科米突遭解職令外界產生很多疑問，他的證詞或將解答部分疑問，也將為該委員會正在進行的涉俄調查提供幫助。

如果柯米在參院進行聽證會事件後續若再越演越烈，又讓部分民主黨人提及彈劾川普的話，美股走勢短線將偏空發展，過去美國史上尚未出現總統因彈劾而下台的紀錄。眾院司法委員會須先召開聽證會，再由眾院表決，半數即可彈劾總統。接下來交付參議院，需有 2/3 多數才能將總統免職。

美股小道瓊期貨之操作：



- 交易人務必留意 6/8 的後續消息，小道瓊期貨短線支撐在 21000 附近，若小道瓊期貨後勢若跌破支撐 21000 將有轉弱疑慮；若柯米在參院進行聽證會事件無後續風波的話，美股將持續原有的多頭上漲趨勢中。

**註：以上之操作建議僅供內部人及特定人參考。**

**歡迎洽詢 兆豐期貨顧問事業部 謝侑呈 02-2327-8895#330**